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　アンケートにご協力いただきありがとうございました。このアンケー
トの結果を踏まえ、地域連携検討協議会において豊郷町における地域ク
ラブ活動の活動種目の検討を進め試行を始めます。また地域人材の発掘
として「豊郷町地域クラブサポーターバンク」の設立と指導者の公募に
取り組んでいきます。さらに、児童・生徒や保護者のみなさんへの情報
発信や説明に努め、ご心配や不安などの解消を図って参ります。

保護者対象アンケート⑥～⑨
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会費や保険

⑥部活動に期待することは？
（小学生保護者）

子どもの意欲・協調性・社会性などの育成に
期待する小学生の保護者が多い。

活動費用が増すと
思うから 35%

⑧地域移行に反対の理由は？
（中学生保護者）

地域移行に反対の理由として、送迎や費用負
担、大会やコンクールへの参加などへの不安
の声がある。

子どものために
なると思う 26%

レベルにあった
クラブが選択できる
13%専門的な指導が受けられる 26%

取り組みたい種目の
活動ができる
35%

⑦地域移行に賛成の理由は？
（小学生保護者）

地域移行の賛成の理由として、専門的な指導
が受けられることや種目の選択肢が増える
ことに期待する声が多い。

中学校の大会や
コンクールのあり方
7%

会費や保険
14%

人材（指導者・地域クラブ運営者）の確保 35%

部活動の
先生との連携
26%

保護者の理解
15%

⑨地域移行への課題は？
（中学生保護者）

中学生の保護者が課題に感じているのは、指
導者の確保や部活動の先生との連携が圧倒
的に多い。

放課後の居場所
1%

大会やコンクール
などで良い成績 2%
体力や技術を向上
12%

友だちと
楽しく活動
20%

チームワーク・協調性 27%

規則正しい生活習慣 4%

就職や進学に有利 2%

意欲的で
充実した
学校生活
14%

社会性（マナー・
礼儀・あいさつ）
18%

活動運営のための
協力があると思うから 26%

大会やコンクールが部活動と
異なると思うから 13%

活動場所までの
送迎がたいへん
だから 26%

活動場所
の確保
3%

【アンケートの実施期間】令和５年10月10日（火）～20日（金）
【アンケート対象人数】小学５・６年・中学１・２年とその保護者　計608名
【回収率】児童生徒 86％　保護者 47％

学校教育課　☎35-8131

　昨年度、少子化への対応や教職員の働き方改革、地域における文化・スポーツ活動の振興などを目的に、
公立中学校の部活動を段階的に地域へと移行する方針が国より示されました。これをうけて豊郷町でも、
本町の実情に合った地域移行を進めるための取り組みを開始しているところです。この度教育委員会で
は、地域移行を進めるにあたっての重要な資料とするため10月に町内の小中学生とその保護者を対象に
アンケートを実施しましたので、その結果（抜粋）をお知らせします。今後は、アンケートの結果や国・県に
よるガイドラインの内容を踏まえ、11月に設置された「豊日中学校の部活動のあり方および地域連携検
討協議会」を中心に、さらに地域移行の取り組みを進めていきます。

児童・生徒アンケート①～⑤

運動部
38%

文化部 17%地域のクラブ 15%

所属しない
5%

悩んでいる
30%

①中学校では部活動に参加する？
（小学生）

55％が入学後参加すると答えているが、30
％の児童が現在悩んでいる。また、どこも所
属しないが５％いる。

学校の部活動でない
なら参加しない 17%

②どんな地域クラブなら参加する？
（小学生）

活動場所が校内や学校付近で自分の条件に
合うことなど安心して参加できることを望
む児童が多い。

自分が求める条件に合えば 15%

高校などの
進学に役立てる
11%

学校以外に
活動場所がない 2%

部活動以外に
興味があるものがない
7%

技術や体力を
向上させるため 9%

忍耐力や精神力を
身につける 8%

チームワークや
協調性を味わう
9%

コンクールや大会で
良い成績をとるため
9%

中学校生活を
楽しくするため
25%

③部活動に所属する目的は？
（中学生）

仲間と楽しく活動することに
加え、自身を成長させるために
目的を持って部活動参加する
中学生が多い。

学校や
近くの施設
なら参加したい
12%

友だちや異学年の
友だちと活動できる
20%

そもそも
休日の活動は
したくない
30%

家の近くの
活動なら
参加したい
26%

わからない
28%

反対である
21%

賛成である
19%

どちらとも
言えない
32%

④地域移行をどう思う？
（中学生）

地域移行については具体的なイメージがま
だできていないので「どちらとも言えない」
という生徒が多い。

学校の部活動と同じ種目 28%

⑤休日はどんな地域クラブがいい？
（中学生）

もし地域クラブへ参加するなら、中学校と同
じ種目活動を希望している生徒が多い。

学校とは
別の種目 6%

複数の種目が
できる 2%

中学生だけでなく多世代が交流する活動 2%

地域での活動は
やりたくない 15%

特になし
49%


